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TISZTELT ADÓZÓK
Emőd Város Önkormányzat Adóhatósága tájékoztatja a Tisztelt Adózókat, hogy a 2023. második félévi adók
(magánszemélyek kommunális adója, iparűzési adó, építményadó), valamint talajterhelési díj pótlékmentes befizetésének határideje: 

2023. szeptember 15.

Kérem a Tisztelt Adózókat, hogy befizetési kötelezettségüknek határidőben eleget tenni szíveskedjenek. 

Tóthné Bodnár Irén 
címzetes főjegyző
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JOGSEGÉLY PSZICHIÁTRIAI JOGSÉRTÉSEK ESETÉN 
Olyan károsultaknak működtet jogsegélyszolgálatot az Állampolgári Bi-
zottság az Emberi Jogokért Alapítvány, akik egy pszichiátriai kórházban, 
intézetben szenvedtek sérelmet: egészségkárosodást, megaláztatást, igaz-
ságtalan kényszerkezeléseket vagy akár egy szeretett családtag elvesztését.

Az elmúlt 25 év során az alapítványt több ezren keresték fel ilyen pana-
szokkal, így szinte nincs olyan pszichiátriai jogsértési eset, amelyben ne 
tudnák, mi a teendő. Jogsértés esetén kivizsgálásokat indítanak, és eljárnak 
a megfelelő hatóságoknál.

Aki szükségtelenül elvégzett pszichiátriai kezelések miatt elveszti egy sze-
rettét, gyakran magára marad a gyásszal és a veszteséggel, pedig felelősség-
re vonással elejét vehetjük, hogy másokkal is megtörténhessenek hasonló 
esetek. A pszichiátriákon átélt traumák, lekötözések, kényszerkezelések 
szintén életre szóló megrázkódtatást okozhatnak, mely esetekben sokszor 
ugyanígy kiharcolható az igazságszolgáltatás. A jogvédőknek számtalan 
esetben sikerült már elérniük, hogy az elkövetőt elmarasztalják, illetve 
hogy a károsult kártérítést kapjon.

Az alapítvány egy nemzetközi emberi jogi szervezet, az Állampolgári 
Bizottság az Emberi Jogokért (CCHR) hazai csoportjaként működik. 
Magyarországon is sok még a teendő, hiszen hazánkban is használnak 
még elektrosokkot, szállítanak kényszerrel a pszichiátriára embereket –
a megalázó bánásmóddal, az emberi jogok elhanyagolásával kapcsolatban 
az Alapvető Jogok Biztosa (Ombudsman) is számos alkalommal felemelte 
már a szavát a hazai pszichiátriák kapcsán. Mindezek még ma is rendsze-
resen sértik a pszichiátriai kezeltek emberi jogait, ezért nagy szükség van 
egy olyan jogsegélyszolgálatra, amely kifejezetten az ilyen sérelmek esetén 
nyújt segítséget.

Ha Ön vagy barátja, családtagja sérelmet szenvedett a pszichiátrián, kérje 
az alapítvány segítségét!

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány
+36-1/342-6355, +36-70/330-5384 (minden hétköznap 9.30–17 óráig)

panasz@cchr.hu info@cchr.hu
www.emberijogok.hu

BERUHÁZÁSOK ÉS FELÚJÍTÁSOK KÉPEKBEN
2023 nyarán az Önkormányzat és a Városgondnokság, többek között az alábbi felújításokat 
végezte el a város utcáin és intézményeiben.
 

Geleji utcai óvodában felújításra kerültek a vizesblokkok és öltözők,
új műanyag bejárati ajtó került beépítésre
Kossuth utcai óvodában felújításra került a középső csoportszoba parkettája
Deák utcában a csapadékvíz elvezető árok lett felújítva
Kossuth utcán parkoló épült az iskola előtt
Margit utca teljes hosszában járdafelújítás 
Istvánmajorban felújításra, illetve átalakításra került a Közösségi Ház.
Az épület szerkezetileg készen van, a későbbiekben fog sor kerülni a berendezésére,
és remélhetőleg 2024 nyarán már - terveink szerint - Gyermektáborként is tudjuk használni

•

•
•
•
•
•
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PRO URBE  DÍJAT ÉS DÍSZOKLEVELEKET ADTAK ÁT
SZENT ISTVÁN NAPJÁN

Minden évben Emőd Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Ki-
tüntetés alapításáról és adományozásának rendjéről szóló rendeletével 
eldönti, hogy kit kíván jutalmazni, PRO URBE kitüntetéssel, valamint 
Díszoklevéllel.

Ebben az évben Emőd Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Kitün-
tetés alapításáról és adományozásának rendjéről szóló 12/2002. (VIII.29.) 
rendeletben foglaltak alapján 2023. évben a 67/2023. (VI.29. )határozatá-
val Keszi Jenő részére PRO URBE díj kitüntetést adományozott.

Laudáció

Keszi Jenő egy köztiszteletnek örvendő emődi családba született. Fiatal 
korában jelentős szerepet töltött be életében a sport, 19 évesen országos 
ifjúsági bajnok és utánpótlás válogatott lett a DVTK színeiben diszkosz-
vetésben. A katonaságnál kezdett el komolyabban a zenével foglalkozni. 
1976-ban ismerkedett meg az akkori tiszaszederkényi citerásokkal, akik-
kel egyesülve megalakították a Szederinda Népzenei Együttest. A fúzió 
sikeresnek bizonyult, elnyerték a Népművészet Ifjú Mestere címet, aztán
a Tv Röpülj Páva vetélkedőjén 1980-ban közönség díjasok lettek. Számos 
külföldi zenei fesztiválon szerepeltek Drezdában, Lipcsében, Újvidéken 
és természetesen idehaza is több helyszínen. 10 évi közös zenélés után 
megszűnt a zenekar. Ezt követően lakodalmas zenélés következett, majd 
megalakult a Kisforrás Népzenei Együttes citera, hegedű, bőgő, harmoni-
ka játékkal és énekkel. Készítettek egy népzenei lemezt, ami a mai napig 
megállja a helyét. Felléptek számos rendezvényen. 2013-ban Poráczki 
Andrással, Sánta Gézával megalakították az Emődi Pincegazdák Dalár-
dáját. Művészeti vezetésével a Dalárda az évek során 2-szer Aranypáva 
Díjat kapott, országos megmérettetésen 2-szer Aranypáva különdíjban
részesült, köszönhetően elsősorban Keszi Jenő magas színvonalú és oda-
adó munkájának.

Díszoklevelek

Emőd Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 70/2023.(VI.29.) 
határozatával Boldizsár László részére a 20. évvel ezelőtt létrejött test-
vérvárosi kapcsolat kialakításában végzett munkájának elismeréséül 2023. 
évben díszoklevelet adományozott.

Emőd Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 68/2023.(VI.29.) ha-
tározatával az Emődi Pincegazdák Dalárdája Kulturális Egyesületet 
megalakulásának 10. évfordulója alkalmából, munkájuk, tevékenységük 
elismeréseként 2023. évben Díszoklevélben részesítette. 

Emőd Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 69/2023. (VI.29.) 
határozatával az Emődi Általános Iskola Diáksport Egyesület Felnőtt 
labdarúgócsapata részére díszoklevelet adományozott a Borsod-Aba-
új-Zemplén Vármegyei Labdarúgó Szövetség által – 2022/2023 évadban 
– szervezett megyei labdarúgó bajnokság II. osztály, közép csoportjában 
megszerzett bajnoki címért. 

Szívből gratulálunk minden kedves díjazottnak. További eredményes
és sikerekben gazdag boldog éveket, a focistáknak szezonokat és jó egész-
séget kívánunk.
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BEFEJEZŐDÖTT A RENDKÍVÜLI BABAMASSZÁZS TANFOLYAM

VÁRTÁK A VÉRADÓKAT EMŐDÖN

Véget ért egy újabb tanfolyam, ahol minden korosz-
tály és mindkét nem képviseltette magát.

A babamasszázs csodálatos lehetőség arra, hogy ezt 
az élményt mindennap átéljük gyermekünkkel, hogy 
egymásra figyelve bensőséges légkörben teljen el 
az együtt töltött idő, hogy még a nyűgös napok is 
könnyebbek legyenek. 

Így éreztethetjük babánkkal, hogy nincs egyedül, 
gondoskodunk róla és szeretjük.

Köszönöm a megtisztelő jelenlétet és lelkes csapat-
munkát:

Komlósiné Kőmíves Adrienn
védőnő

2023. augusztus 2-án, 49 fő jelent meg a művelődési házban tartott véradáson. Összesen 42 főnek sikerült vért adnia, közülük annak a bátor hat főnek is,
akik először szánták rá magukat. A szervezők mindenkinek köszönik a megjelenést és visszavárják régi és új véradóikat. 

Fekete Gizella, Komlósiné Kőmíves Adrienn

„A gyermek számára az érintés,
a simogatás, a masszírozás táplálék.
Ugyanolyan táplálék,
mint az ásványi anyagok,
vitaminok és fehérjék.
Táplálék, mely maga a szeretet.”

Frederic Leboyer
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AUGUSZTUSBAN IS FOLYTATÓDOTT A NAGY SIKERNEK ÖRVENDŐ 
EMŐDI NYÁRI ESTÉK

A minden hétvégén, valamilyen kulturális élményt nyújtó kezdeményezés 
ebben az évben is kiváló fellépőkkel várta elsősorban az érdeklődő helyi 
lakosságot, de emellett a megyéből, sőt a régióból érkező vendégeket is.

A tavalyi évben indított programsorozat célja, hogy a kellemes, nyári, me-
leg estéken minden hétvégén egy-egy alkalommal a színházi előadásoktól 
kezdve, a gyerekprogramokon keresztül a komolyzenén át egészen a köny-
nyűzenei előadókig, koncertekig mindenből egy kisebb „szeletet” kapjon 
a közönség. A tavalyi kezdeti sikereken felbuzdulva, a szervezők ebben az 
évben is sokszínű és minden korosztálynak élményt nyújtó programkaval-
kádot biztosítottak.

A júliusi hajrá után, a nyár utolsó hónapjában sem maradt élmények 
nélkül a kedves közönség. Július 28-án, a fiatalabb generációnak is ked-
vezve és őket is megszólítva, a You Tube csatorna egyik sztárja, a milliós 
nézettségeket elérő, a nemrégen új számmal debütált, borsodi kötődésű 
ESSEMM „vendégeskedett” a Kossuth téren. Augusztus elején a számos 
nagy slágert magának tudható, világutazó, Hevesi Tamás adott koncertet 
a csíkos „napernyők” alatt, majd Emőd névnapján a fél évszázados Lord 
zenekar örökzöld slágereitől zengett a település.

Ezt követően a klasszikus zenét kedvelőknek kedveztek a művelődési 
ház dolgozói: A Classic Brass Band hangulatos, fúvós felvezetése után,
a helyi zene iskolában iskolában tanító Hizsnyik Evelin és zenésztársa
a háromszoros Artisjus- díjas és Lajtha- díjas Fülep Márk adott fuvoladuó 
koncertet, ahol a komoly és filmzenék mellett néhány mai sláger átdol-
gozás is megszólalt. A zenészpáros mellett vendégszerepelt még Juhász 
Vivien, az egyik jövőbeli nagy zenésztehetség is.

Emőd Város Napja alkalmából már egy teljesen más stílus képviseltette 
magát.

Az etno-folkot játszó, egyre inkább a köztudatba beépülő egykori Hold-
viola tagok által alapított Zsaya nevű formáció biztosította a kitűnő 
hangulatot, akik élőben eljátszották a mára már több százezres nézettséget 
elért Bánat utcát is.

Nem sokkal később, augusztus 18-án, a nevetésé és a vidámságé volt 
főszerep. Első alkalommal járt Emődön Mikó István, aki mint Svejk,
szórakoztatta zenés sörözgetéssel és mindenkit megnevettető előadásával 
a szépszámú közönséget.

A programsorozat utolsó fellépőjeként a televízióból is jól ismert Aradi 
Varga páros stand up estjét láthatták a Gátszög-ligetbe látogatók. A hu-
morista páros olyan népszerűségnek örvendett, hogy az előre eltervezett 
ülőhelyeken túl jócskán érkeztek még nézők az előadásra. A több mint 
egyórás féktelen jókedv és vidámság fantasztikus élményt és remélhetőleg 
kiváló nyárvégi hangulatot teremtett a programsorozat látogatói számára. 
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IMÁDTA KATYIT A KÖZÖNSÉG EMŐDÖN
Augusztus 1-jén, este 8 órától a Körúti Színház kiváló művészei szóra-
koztatták a nagyérdeműt az Emődi Nyári Esték rendezvény mellett,
a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Önkormányzat jóvoltából. 

Az előadás a TOP-5.3.2.-17-BO1-2021-00002 azonosítószámú „Iden-
titás további erősítése Borsod-Abaúj-Zemplén megyében” című 
pályázatnak köszönhetően valósult meg.

Köszönjük a lehetőséget és a felejthetetlen, élményekkel teli közel 3 órás 
nevettetést.

ZENÉT TEREMTÜNK A FENNTARTHATÓSÁG JEGYÉBEN
Újabb sikeres pályázat eredményeként széleskörű nemzetközi együttmű-
ködés és fenntarthatóság központú zenei projekt indul útjára az Erasmus+ 
program támogatásával a Reményi Ede Zenei Alapfokú Művészeti Isko-
lában. 

Az együttműködés célja, hogy az iskola diákjait bevonva a zene és a fenn-
tarthatóság világába, megteremtse a közös zenélés élményét és felhívja
a figyelmet a környezetvédelemre.

A program a horvátországi és lengyelországi zeneiskolák közötti partner-
ségi együttműködésben valósul meg. A projekt három fő pillére – tanári 
és tanulói kölcsönös látogatások egymás országaiba és a fenntarthatóság 
szellemében megalkotott hangversenyek.  Ezek együttesen olyan élményt 
nyújtanak, amelynek során a diákok nem csak a zene világában mélyed-
hetnek el, hanem a globális problémákra is reflektálhatnak, miközben más 
kultúrákkal, országokkal ismerkednek. 
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SZÓLT A ROCK EMŐD NÉVNAPJÁN

ÍGY ÜNNEPELTE EMŐD MAGYARORSZÁG SZÜLETÉSNAPJÁT

Fantasztikus hangulatban ünnepelte Emőd Város Önkormányzata a tele-
pülés névnapját. Már-már hagyomány, hogy ilyenkor egy nagykoncerttel 
kedveskedik a város vezetése az itt élők, valamint a környező települések-
ről érkező közönség számára. A tavalyi Bikini együttes sikere után,  idén 
is maradtak a rock műfajánál. Ebben az évben nem más, mint a félév-
százados LORD lépett színpadra, akik fergeteges hangulatot teremtettek
a lelkes rajongóknak. 

Támogató: Bethlen Gábor Alap, Emőd Város Önkormányzata
Szervező és lebonyolító: Emődi Művelődési Ház és Könyvtár, valamint
az Együtt az Emődért Egyesület.

Augusztus 20-án,  délelőtt 11 órakor a helyi Református templomban, 
az Istentisztelet után a történelmi egyházak képviselői megáldották az 
ünnepi kenyeret, amelyből a délutáni órákban megkínálták a rendezvényre 
látogatókat.
 
A színpadi programok délután fél 3-kor kezdődtek a Kossuth téren.  Elő-
ször az ongai, a tibolddaróci, majd az emődi csoportok léptek színpadra 
zenés,  táncos produkcióikkal.

Délután fél 4-kor, ünnepi beszédet mondott Tállai András miniszterhe-
lyettes úr,  valamint köszöntötte a hőség ellenére is szép számmal megje-
lent vendégeket, érdeklődőket Fekete Tibor polgármester úr.

Ezt követően átadásra került a város PRO URBE díja, valamint három 
díszoklevele.

Díjazottak: Keszi Jenő - PRO URBE,  Boldizsár László - díszoklevél, 
Emődi Pincegazdák Dalárdája Kulturális Egyesület - díszoklevél,  
Emődi Általános Iskola DSE felnőtt labdarúgócsapata - díszoklevél.

A 20 éves testvértelepülési kapcsolat évfordulója alkalmából köszöntötte 
egymást Parajd és Emőd polgármestere. Délután 4 órakor Sipos F. 
Tamás szórakoztatta a közönséget,  majd érkeztek az Emődi Mazsorettpa-
lánták. Ezt követően Szenior Örömtánc bemutatóra került sor,  majd egy 
kis bűvészkedés és karate bemutató következett a gyerekek nagy örömére.

18 órakor, Oszvald Marika operett slágerekkel tette felejthetetlenné
a délutánt, majd este fél 9-kor ünnepi hangulatú KORMORÁN koncert-
tel zárult a Szent István Nap.
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KENYÉRÁLDÁS

NEMZET KENYERE
„Új kenyeret pedig és pergelt búzaszemeket és zsenge kalászokat ne 
egyetek mind a napig, a míg be nem viszitek a ti Isteneteknek áldozatát. 
Örök rendtartás ez nemzetségről nemzetségre minden lakóhelyeteken.” 
(3Mózes 23, 14)

A kenyér útja már a teremtés hajnalán elkezdődik, amikor Isten így szól 
az első emberpárhoz: „Ímé néktek adok minden maghozó füvet az egész 
föld színén és minden fát, amelyen maghozó gyümölcs van, az legyen 
néktek eledelül” (1Móz 1, 29). A maghozó gabonanövények, mindennapi 
kenyerünk Isten akaratából lettek meg ezen a világon, de az emberre bízta 
az Úr azok termesztését.

A kenyér árnyalt előrevetítése után később elhangzik a Teremtő szájából, 
- amit a Szentírás elsőként jegyez – maga a kenyér szó is. A bűneset után, 
nem éppen kellemes körülmények között, az ember számára mondja ke-
mény szavak kíséretében: „Orcád verítékével egyed a te kenyeredet, míglen 
visszatérsz a földbe, mert abból vétettél: mert por vagy te s ismét porrá 
leszesz.” (1Móz 3, 19)

Isteni ajándék a kenyér, amiért keményen meg kell dolgozni, nem véletlen 
tehát, hogy a kenyér, mint táplálék központi helyet foglal el életünkben, 
tudatunkban. 

„Éhe kenyérnek, éhe a Szónak, Éhe a Szépnek hajt titeket” írja Ady „Csák 
Máté földjén” című versében. A költő szavainak mezsgyéjén haladva és az 
emberiség történelmére visszatekintve azt tapasztaljuk, hogy néha túl is 
hajtja magát az ember, amikor a kenyerét keresi.

A Bibliában több mint 350 helyen – különböző szóösszetételekben – for-
dul elő a kenyér szó,egyébként nyelvünkben, szóhasználatunkban közel 
kétszáz közmondás forog közszájon, ami mind a kenyérrel kapcsolatos. 
Különböző testi vagy lelki állapotot, élethelyzeteket jelölünk meg a kenyér 
szó segítségével,íme néhány példa: a jóság kifejezésére: „Olyan, mint egy 
falat kenyér”; „Kenyérre lehetne kenni.”; a nélkülözhetetlenség érzésének 
kifejezésére: „Úgy kell, mint egy falat kenyér.”; a reménykedés kifejezésére: 
„Lesz még nekünk lágy kenyerünk.”; az öregség kifejezésére: „Megette
a kenyere javát.”; a szegénység kifejezésére: „Keserű a más kenyere”; 
„Nehéz kenyér az árváé.”

A kenyér tehát olyan, táplálékaink között, mint imáink közt a Miatyánk.

Régen természetközelibb volt az ember, ezzel azt akarom mondani, hogy 
jól tudta – már a gyermek is – miből és hogyan lesz a kenyér. Örült minden 
darabkájának, jól  példázza ezt Arany János Családi kör című versének 
részlete: „Pendül a kapa most, letevé a gazda,/ Csíkos tarisznyáját egy 
szegre akasztja/ Kutat az aprónép, örülne, ha benne / Madárlátta kenyér-
darabocskát lelne.”

Tudta azt is, hogy amit nehezen szerzett, azért illik hálát adni az Istennek. 
A 3Mózes 23, 14-ből pedig látjuk, hogy mindez nem véletlenül van így. 
„Örök rendtartás ez nemzetségről nemzetségre minden lakóhelyen.” Erre 
a parancsra épül fel a mai, Isten- és Krisztuskövető ember új kenyérről, 
új zsengéről szóló ünnepe. Van olyan ember, akinek az a sorrend, hogy 
előbb hálát adok és csak aztán eszem az új kenyérből olyannyira fontos, 
hogy ha teheti nem is eszik addig új kenyeret, míg annak ünnepét meg 
nem tartotta. A hálaadás tehát elsődleges dolog, nem lehet elhalasztani 
vagy elfeledkezni róla.

A kenyeret nem lehet csak úgy kimarni. Isten kezéből és rohanni tovább, 
mert ezer dolgom van, olyan szép hasonlatot használunk, amikor azt 
mondjuk: „a kenyér Isten arca”, nos, akkor jól becsüljük meg mindkettőt, 
a kenyeret és Azt is, akinek az arcához hasonlítjuk.

Mielőtt az alapigénkben megfogalmazott parancs elhangzana, Isten arról 
is beszél Mózesnek, hogy a nyugalom napjáról se feledkezzünk el és hogy 
melyek az Ő ünnepei. Azért fogalmaztam ilyen személyesen, mert Isten 
egykori utasítása a ma emberének, közelebbről nekünk is szól. Ez a cso-
dálatos ritmus Isten jól megtervezett gondviseléséből ered, hat napon át 
ott a kezemben a munkám eszköze és végzem vele minden dolgomat, ám 
a hetedik napon kiürítem kezeim és azzal megyek Isten elé, hogy Ő töltse 
meg kegyelmének áldásaival.

Az emberek gyakran alkalmakat, ürügyeket keresnek arra, hogy ünne-
pelhessenek. Az új kenyér ünnepe adott, nemkell hozzá alkalmat keresni. 
Római és görög katolikusok,reformátusok augusztus 20-án behoztuk a 
templomba a mi kenyerünk, ugyanúgy, mint Izráel népe tette egykor, Isten 
parancsára, itt van az Úr asztalán a legnagyobb és legnemesebb - értünk 
hozott - áldozat szentséges megjelenítőjeként, azt sem tartjuk véletlennek, 
hogy az, aki ezt értünk tette, Jézus Krisztus Betlehemben (Bét Lechem = 
kenyér háza) született.

Áldozzunk Istennek, mert Ő előbb áldozott értünk, mi most csak abból 
adunk vissza egy kevéskét, amit már előzőleg bőséggel nekünk adott.
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SZÉPKORÚ KÖSZÖNTÉSE

Kedves Mártika néni!

2023. augusztus 12-én Emőd Város Önkormányzata nevében 
köszöntötte Fekete Tibor polgármester és Tóthné Bodnár Irén 
címzetes főjegyző a 90-ik születésnapja alkalmából. Ebből, a nem 
mindennapi alkalomból vagyok most itt, hogy egy kicsit az olvasók 
is megismerjék Önt. Köszönöm, hogy tetszett fogadni egy interjú 
erejéig. Természetesen, én is nagy szeretettel gratulálok jómagam 
és a művelődési ház dolgozói nevében.

Csupán néhány nap telt el, az emlékezetes és örömteli ünneplés, 
valamint a gyertyák elfújása óta. Drága Mártika néni, kérem szépen, 
hogy egy kicsit meséljen magáról, az eltelt, hosszú, élményekkel és 
viszontagságokkal teli időszakról.

1933-ban születtem Emődön, 6 éves voltam, amikor apukám meghalt. 
Elég nehéz gyerekkorom volt. Hárman voltunk testvérek, de ma már 
csak én élek. Sajnos nagyon hamar fel kellett nőnöm, mindössze 16 éves 
voltam, amikor elmentem egy boltba dolgozni Kasaróczki Lajos bácsihoz, 
ahol most virágbolt van. Ezután több helyen is dolgoztam, az ÁFÉSZ-nál 
én vezettem a boltot.

Onnan lekerültem az ABC-be, voltam a papírboltban, voltam vaskereske-
désben, mindenhol dolgoztam, mindent végig jártam. 33 évig a kereskede-
lem határozta meg az életemet.

Közbejött a háború, ezt hogyan tetszettek megélni, milyen emlékek 
vannak arról a szomorú, kétségekkel teli és bizonytalan időszakról?

A világháborúról nagyon rossz emlékeim vannak. Képzelje csak, egyszer 
a Sztálin orgona belecsapott a konyhánkba, szerteszét ment minden, még 
a tető sem maradt épségben. Mi a jégverembe menekültünk. Sajnos meg-
rongálódott a házuk teteje miközben zuhogott az eső. A nagybátyánk jött 
segíteni, és vele, raktuk vissza a cserepeket, amit tudtunk, hogy védjük és 
ne ázzon el a lakás. Nagyon sokat kellett dolgozni.

SZEMÉLYESEN KÖSZÖNTÖTTE A TELEPÜLÉS POLGÁRMESTERE 
ÉS JEGYZŐJE A SZÉPKORÚ MÁRTIKA NÉNIT!

Mikor, hány évesen tetszett férjhez menni?

Húsz évesen mentem férjhez. Először született két gyermekem. A férjem 
volt a tanácselnök, akit sajnos hamar elvesztettünk. Öt évvel később ismét 
férjhez mentem, ebből a házasságból is született egy gyermekem, de saj-
nálatos módon nemsokára ismét özvegy lettem.

Elég sok mindenen keresztülmentem, regényt lehetne írni róla, de hála 
az Istennek itt vagyok, sok mindent kibírtam, és most tényleg aranyos a 
családom, nagyon jó, olyan jó unokáim vannak, tündériek hozzám.

Volt egy hosszabb időszak, amikor nem Emődön tetszett lakni, ez 
mikor volt? Milyen volt a „nagyvárosi élet?”

A 90-es évek közepén Miskolcra költöztem, ahol 22 évig laktam és nyug-
díjas éveim egy részét is ott töltöttem. Ott bekerültem az Avas nyugdíjas 
klubba, ahol a vezetőt, Marikát személyesen is jól ismertem. Tehát Marika 
barátnőmnek köszönhetően bevettek az énekkarba és a tánccsoportba is.

Hogyan tetszik visszaemlékezni? Milyen volt az élet a klubban?

Tagdíjat kellett fizetnünk, ami nem volt nagy összeg. Olyan szilveszteri bu-
link volt, hogy legalább 200-an voltunk. Gyönyörű hosszú fellépőruháink 
voltak, mert a vezető megkövetelte, nadrágban nem táncolhattunk. 

Volt tánctanárunk, énektanárunk, a létszám körülbelül 150-200-ra volt 
tehető, ami manapság is soknak számít. Nagyon jó volt, minden vasárnap 
délután zsíroskenyér parti volt. Jártuk az országot, világot. Képzelje, még 
Szegeden, a Szabadtéri Színpadon is felléptünk. A vezetőnk, Marika min-
dent megtett a csoportért, így eljutottunk külföldre is. Voltunk Párizsban, 
Rómában, Romániában, Csehszlovákiában, Lengyelországban, szinte 
mindenhová eljutottunk. Mindig úton voltunk.

Az unokám most volt Párizsban, két hete meglátogattak és élménybeszá-
molót tartott, akkor felelevenedett bennem minden ott töltött szép emlék. 
Busszal utaztunk, elég hosszú volt az út, de fel tudtam menni az Eiffel 
torony legtetejére, ezt egy csodálatos emlékként őrzöm, azóta is.

A klubban töltött időszak kárpótolt sok mindenért, ha nem csatlakoztam 
volna hozzájuk, akkor most nem tudnék ennyi mindenről mesélni. Sze-
rencsére megtaláltam azt a közösséget, ahol nagyon jól éreztem magam, 
nagyon sok élménnyel gazdagodtam.

Interjú, a 90. születésnapját ünneplő Nagy Albert Dánielnéval
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Alig nőtt még ki a földből, máris itt az iskolakezdés – legalábbis ez az érzésünk anyaként, amikor a hatéves gyereket készítjük fel az iskolára. De vissza 
kell fogni a saját szorongásunkat, és arra koncentrálni, hogy a gyerek lelkileg felkészülten érkezzen meg az első osztály első napjára. Ez sok beszélgetést 
jelent, melyek során el kell látni a gyereket tanácsokkal, hogy ne érje váratlanul az ismeretlen terep, amit az iskola jelent számára.

TÍZ TANÁCS AZ ELSŐS GYEREKNEK ISKOLAKEZDÉSKOR

1. Maradj a fenekeden!
Az oviban nem volt elvárás, hogy egész nap üljön a fenekén a gyerek, az is-
kolában viszont nincs izgés-mozgás, 45 perces órákon kell ülni és figyelni. 
Ez megterhelő lesz számára, jó, ha előre elmondod neki, mi vár rá.

2. Szólj a tanítónak!
Akármi történik vele, a tanító a főnök, ő lesz a második anyukája/apukája, 
amíg az iskola falai között tartózkodik. Ha pisilni kell, éhes, szomjas, nem 
tudja, hol van a radírja, és fogalma sincs, hova kell menni ebédelni, akkor a 
tanítónál találja a válaszokat és megoldásokat.

3. Egyél rendesen!
Éhesen nem lehet tanulni. Az iskolában pedig nincs akkora szabadság, 
hogy akkor egyen a gyerek, amikor épp rájön az ehetnék, ezért fontos el-
mondani neki, hogy amikor azt mondják, hogy evésidő van, akkor egye 
meg a tízórait, ebédet és uzsonnát, máskülönben éhen marad.

4. Ha csúfolnak, menj arrébb!
Bár jó eséllyel már oviban is találkozik a gyerek a csúfolódással, de az isko-
lában töményebben kezdik a gyerekek a gonoszkodást egymással. Nem árt 
felkészülni rá lélekben, hogy könnyen előállhat olyan helyzet, amikor pont 
a te gyereked válik célponttá, és hogy erre a legjobb megoldás nem a harc, 
hanem az, ha egyszerűen szó nélkül otthagyja a csúfolódókat.

5. Vigyázz a holmidra!
Senki más nem fog odafigyelni a holmijára, neki kell tudni, hova teszi le a 
kardigánját, és a füzeteit sem cincálhatja szét az első napon. Az iskolában 
már számítanak a szamárfülek a könyveken és azt is nézik, hány ceruza 
nincs kihegyezve, a gyereknek pedig elsőtől kezdve meg kell tanulni, hogy 
felelősséggel tartozik a saját cuccaiért.

6. Menj a saját fejed után!
Ha az osztálytársak a kútba ugranak, nem kell utánuk ugrani. Ha másolják 
egymásról a leckét vagy szemtelenek a tanítóval, nem kell utánozni őket. 
Egyáltalán nem kötelező a többséghez tartozni, inkább azt kell megtaníta-
ni a gyereknek, hogy álljon ki saját magáért és a véleményéért.

7. Ha valamit nem tudsz, kérdezz!
Azért vannak ott a tanítók, hogy válaszokat adjanak. Konkrétan ez a mun-
kájuk. Úgyhogy ha nem ért valamit a gyerek matekból vagy nem tudja, ho-
gyan kell írni azt az új betűt, akkor nem anyának kell otthon megoldani a 
problémát, hanem menjen oda a tanítóhoz és kérje meg, hogy magyarázza 
el a problémás tananyagot.

8. Ne törődj a piros pontokkal!
Első osztályban még nincsenek jegyek, csak piros és fekete pontok (vagy 
bármi más jelölés a teljesítmény értékelésére), és egyáltalán nem kell velük 
foglalkozni. Ne azért akarjon tanulni, mert akkor piros pontot adnak a su-
liban, hanem értesd meg vele, hogy a saját érdekében fontos, hogy odafi-
gyeljen a tanórákon.

9. Moss kezet minden szünetben!
Idén nem lehet kihagyni az intelmek közül a koronavírus miatti helyzetet, 
így a tíz tanács közé kell tartozzon az is, hogy fokozottan figyeljen oda a 
gyerek a gyakori, alapos kézmosásra. Sőt, legyen mindig egy kis flakon fer-
tőtlenítő is a táskájában.

10. Hozzám bármikor fordulhatsz
A legfontosabb tanács a legutolsó, ezt nem szabad kihagyni, amikor a gye-
reket felkészíted az iskolára. A biztonságos háttér elengedhetetlen egy új, 
ismeretlen helyzetben a gyerek számára, tudasd vele, hogy mindegy, mi 
történik az iskolában, mindegy, hány piros és fekete pontot szerez, mind-
egy, mit mondanak róla a tanítók, a szüleire mindig számíthat.

forrás: nlc.hu

Mártika néni hány éves koráig volt tagja a klubnak?

62 éves voltam, amikor beléptem, és 16 évig voltam klubtag, egészen a 
vezető, Marika haláláig. Ő volt az a személy, aki nagyon összetartotta a 
csapatot, megválogatta a társaságot, nagyon tudta, hogy mit, hogyan kell 
csinálni, végtelenül ügyes, talpraesett volt.

Lehet ez a hosszú élet egyik titka? Ajánlaná másoknak is, hogy 
csatlakozzon egy, az érdeklődésének legmegfelelőbb csoporthoz 
vagy nyugdíjas klubhoz?

Igen, abszolút. Akinek csak lehet, ajánlani tudom. Volt 4-5 klubtárs, akik-
kel azóta is tartjuk a kapcsolatot telefonon, és amíg bírtuk minden hétfőn 
találkoztunk és mentünk az erdőbe kirándulni.

Akkor a mozgás és a jó társaság biztosan hozzájárult, hogy ilyen 
szép kort tetszik megélni?

Szerencsémre, nagyon jó genetikát örököltem, sok mindenen keresztül-
mentem, és mégis itt vagyok. Csak a lábaim fájnak. Szellemileg most is ép 
vagyok, rejtvényt fejtek, sokat olvasok, tévét nézek.

Nem olyan régen vissza tetszett költözni Emődre, ez mikor történt?

A lányom, Klárika nyugdíjba vonulása után, 2015. február 8-án vissza-
költöztem, haza Emődre. Ez nagyon jó, hogy itt lakunk egymás mellett. 
Csak ismételni tudom, hogy nagyon jó családom van, tündériek, törődnek 
velem. Amibe tudok, én is besegítek nekik. Az ebédhez a mai napig én 
pucolom a zöldséget. Ha a család összetartó, az sok mindenen átsegít.

Mi az, ami még élteti Mártika nénit manapság?

Hála Istennek, négy fiú unokám és két dédunokám van. 
Szerencsére sokat vannak itt, nincs időm unatkozni.

Akkor ez a nagyfokú szeretet is hozzájárul a boldogsághoz?

Mindenképp. Nagyon büszke vagyok a családomra, az unokáimra.

A kezdeti nehézségek után, minden jó, ha a vége jó.  Azt kívánom, 
hogy Mártika néni őrizze meg ezt a csodálatos mosolyt az arcán és 
ezt a belülről fakadó pozitív hozzáállást. Ehhez kívánok nagyon jó 
egészséget és reméljük, hogy még a 100-ikat is tudjuk köszönteni.

Az interjút készítette: Bieler Bernadett
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Az Emődi Krónika önkormányzati havilapba hirdetni lehet magánszemélyeknek
és vállalkozásoknak az alábbi tarifatáblázattal:

1/1 oldalas hirdetés (185x264) 20000 Ft + ÁFA
1/2 oldalas hirdetés (fekvő 185x130) 10000 Ft + ÁFA

1/4 oldalas hirdetés (álló 90x130) 5000 Ft + ÁFA
1/8 oldalas hirdetés (fekvő 90x63) 2500 Ft + ÁFA

csíkhirdetés (1/8 oldalnál kisebb) 1500 Ft + ÁFA

HIRDESSEN NÁLUNK – HATÉKONYAN, OLCSÓN!




